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Ata da 5ª Reunião Ordinária de NDE realizada em 21 de abril de 2021 

No vigésimo primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um reuniram-se às 16h30 de forma 
remota, via ferramenta Microsoft Teams, para realização da 5ª reunião dos Núcleos Docentes 
Estruturantes (NDE´s) dos cursos de Bacharelado em Ciência da Computação (BCC) os professores 
Carmen Asp, Fábio Junior, Jorge Soares, Kele Belloze, Laércio Brito, Myrna Amorim e Renato Mauro; 
e do Curso Superior de Tecnologia em Sistemas para Internet (TSI) os professores Kele Belloze e Jorge 
Soares (integrantes de ambos os colegiados), Carlos Otávio Schocair, Diogo Mendonça, Eduardo 
Bezerra, Glauco Amorim e Igor Ribeiro. A professora Kele apresentou o primeiro item de pauta: 1 - 
Aprovação da ata da 4ª reunião ordinária do NDE ocorrida no dia 14/04/2021. Não houve sugestão de 
retificação do conteúdo e a ata foi aprovada por unanimidade pelos professores presentes, à exceção 
de Igor Ribeiro e Laércio Brito que entraram logo após à votação. Na sequência apresentou o segundo 
item da pauta: 2 - Definições das disciplinas obrigatórias e quantitativo de disciplinas optativas da nova 
grade do BCC dando continuidade à 4ª Reunião do dia 14/04/21. Iniciou-se pela avaliação da disciplina 
‘Arquiteturas Avançadas de Computadores’. O professor Glauco, docente responsável pela disciplina 
neste período (2020.2), tomou a palavra e explicou a relevância para o curso de Ciência da 
Computação. Os professores Carlos Otávio e Igor fizeram comentários sobre os tópicos da disciplina e 
o professor Carlos suscitou que alguns desses tópicos poderiam ser vistos na disciplina ‘Sistemas 
Digitais’. O professor Jorge pediu a palavra e informou que alterar o conteúdo de ‘Sistemas Digitais’ 
poderia impossibilitar que docentes de outro departamento a ministrassem, como acontece atualmente, 
já que a disciplina é lecionada por professores do DEELT (Departamento de Engenharia Eletrônica). O 
professor Diogo, na sequência, lembrou da importância de verificar o quantitativo de professores 
habilitados para lecionar a disciplina ‘Arquiteturas Avançadas de Computadores’, o que gerou 
discussões sobre o tema e sobre a carga horária dos docentes, levantadas pelos professores Igor, 
Glauco e Jorge. O professor Diogo sinalizou também se existia a possibilidade de incluir os tópicos da 
disciplina indicados como essenciais aos alunos em outras disciplinas como ‘Arquitetura de 
Computadores’. O professor Glauco afirmou que a disciplina ‘Arquitetura de Computadores’ possui uma 
ementa extensa e que para incluir novos conteúdos, deveria retirar outros que também são importantes. 
O professor Jorge pediu para que a votação fosse adiada, após refletir sobre essa possibilidade 
levantada pelo professor Diogo, ou seja, analisar as duas disciplinas, ‘Arquitetura de Computadores’ e 
‘Arquiteturas Avançadas de Computadores’, verificando se a primeira poderia agregar os assuntos 
essenciais aos alunos da segunda. O professor Igor pediu então que a votação fosse postergada para 
após a discussão das próximas disciplinas relacionadas à linha de Engenharia de Software, a saber, 
‘Arquiteturas e Padrões de Software’ e ‘Projeto e Construção de Sistemas’, já que a possibilidade ou 
não da liberação de carga horária de professores na votação dessas disciplinas poderia influenciar na 
votação da disciplina ‘Arquiteturas Avançadas de Computadores’. Após conversas a respeito, decidiu-
se pela sugestão do professore Jorge, em adiar a votação sobre a disciplina ‘Arquiteturas Avançadas 
de Computadores’ e os professores Glauco, Igor e Jorge ficaram de analisar a viabilidade de alteração 
da disciplina de ‘Arquitetura de Computadores’ integrando os principais pontos de ‘Arquiteturas 
Avançadas de Computadores’. A professora Kele Belloze finalizou indicando que a próxima reunião do 
NDE continuará com essa discussão e, se possível, dos itens de pauta que não foram abordados. A 
reunião encerrou-se às 18h31. Nada mais tendo sido tratado, eu, Kele Teixeira Belloze, lavrei a presente 
ata, em total de uma página, por mim assinada abaixo. 
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